

# 港人消費慾強經濟信心跌

## 智經：全球經濟復甦慢 置業信心遜首季

### 消費者信心指數

	第1季	第2季
消費者信心	108.8	109.5
整體經濟情況 (目前)	129.6	122.2
(未來1年)	75.8	74.2
失業情況 (目前)	289.8	233.7
(未來1年)	81.4	78.5
家庭收入 (目前)	125.8	129.7
(未來1年)	103.0	102.2
日常消費 (過去3個月)	151.1	160.4
(未來3個月)	125.8	136.0
大額消費 (過去3個月)	101.9	110.4
(未來3個月)	114.0	118.8
置業情況 (過去3個月)	116.4	111.3
(未來3個月)	88.8	87.5
投資情況 (過去3個月)	112.8	100.1
(未來3個月)	100.2	99.4

資料來源：智經研究中心  
製表：香港文匯報記者 羅敬文



■智經調查發現，香港第2季消費信心指數微升，日常消費及大額消費信心持續強勁；但對未來一年的經濟信心指數則下降。

香港文匯報訊（記者 羅敬文）港人消費信心微升，但對未來一年的經濟不感樂觀。智經研究中心調查發現，香港消費者信心指數從今年首季108.8微升至第2季109.5，日常消費及大額消費信心持續強勁；但對未來一年的經濟信心指數則從75.8下降至74.2，置業信心也稍遜於首季。智經研究中心分析，全球經濟復甦步伐較預期慢，加上內地收緊貨幣政策，影響港人對未來經濟的信心。

智經研究中心委託嶺南大學公共管治研究部於上月初以電話訪問1,007人，就今年第二季度的消費者信心進行調查。

### 就業信心轉差憂減收入

調查發現，受訪港人第2季的消費者信心指數達109.5，較首季108.8輕微回升；當中有關現時的經濟信心指數則從首季的129.6跌至第2季的122.2；對於未來一年的經濟情況，信心指數從75.8跌至74.2。

調查又發現，受訪者對第2季的失業情況指數為233.7，較首季289.8回落，反映就業信心轉差；對於未來一年的失業情況指數亦從81.4跌至78.5，顯示受訪者持續憂慮失業問題惡化。

至於受訪港人的收入方面，指數從首季的125.8升至129.7；對於未來一年的收入狀況，指數從103跌至102.2，反映受訪者憂慮收入狀況轉差。

至於受訪者過去3個月日常消費情況，指數從首季的151.1升至第2季的160.4，當中願意花逾3,000元的大額單

一消費項目，指數從101.9升至110.4，反映市民消費意慾持續；展望未來3個月的日常消費，指數從首季的125.8升至第2季的136。

### 投資金融產品指數回落

過去3個月的置業信心方面，指數從首季的116.4跌至第2季111.3，反映港人置業漸趨審慎；展望未來3個月，指數亦從88.8跌至87.5。過去3個月投資金融產品方面，指數顯示有回落跡象，從首季調查時的112.8跌至第2季的100.1；對於未來3個月的指數則有輕微下跌，從首季的100.2跌至第2季調查時的99.4。

智經研究中心主席胡定旭表示，第2季的消費者信心指數與首季相若，調查結果反映香港經濟穩步改善，整體表現持續向好。他續稱，由於全球經濟復甦步伐未如預期般快，尤其美國經濟表現呆滯，而內地透過收緊貨幣政策減輕通脹壓力，相信會影響港人對未來就業市場及中期的經濟發展信心。



■調查的機構預計，全港逾100萬人有興趣認購iBond，以中產居多；顧當局加強宣傳，提升市民對iBond的認知。 資料圖片

## iBond為何物 逾3成人不知

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）港府發行的通脹掛鈎債券(iBond)正接受認購申請。有調查發現，31%受訪市民完全不知道何謂「iBond」，41%受訪者認為iBond派息吸引力一般，45%受訪者表示多數不會及一定不會認購iBond。負責調查的機構推算，全港逾100萬人有興趣認購iBond，但集中在流動資金較為充裕的人士，呼籲當局推出更多切實可行的措施，紓緩基層人士的通脹壓力，又建議當局要加強宣傳，提升市民對iBond的認知。

### 百萬人擬認購 多為中產

香港研究協會本月6日至11日期間訪問1,123人，以了解市民對iBond的認識。結果發現，31%受訪者完全不知何謂「iBond」，表示完全了解iBond的受訪者只有29%。市場預期iBond明年1月首次派息最少達5厘，但41%受訪者認為為息率的吸引力一般，45%受訪者表示多數不會及一定不會認購iBond，原因是iBond無助紓緩通脹壓力，及投資年期過長和「入場費」過高等。

研究協會以34%受訪者表示傾向認購iBond推算，估計全港會有逾100萬人傾向認購iBond。

### 團體籲續推紓通脹措施

研究協會表示，港府再次發行債券無疑有助推動香港的債券市場發展，惟市民對iBond認識不深，促請當局加強宣傳提升市民認知。另外，基層人士受惠iBond程度較弱，協會呼籲當局針對基層推出更多切實可行措施，以紓緩通脹壓力及提升生活質素。

**熱烈祝賀**  
**許榮茂先生**  
**榮獲香港特別行政區政府**  
**頒授金紫荊星章**

吳良好 林樹哲 施展望 柯達權  
張華峰 陳金烈 黃梓欽 楊海成  
劉漢銓 鄭明明 盧文端

**同敬賀**  
(排名不分先後)

**熱烈祝賀**  
**榮獲**  
**香港特別行政區政府**  
**授勳及嘉許人士**

李廣林 張華峰 陳永棋 黃景強  
楊孫西 黎時煖 霍震寰 戴德豐

**香港惠陽聯誼會**

**同敬賀**  
(排名不分先後)